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Ata da 46º (Quadragésima Sexta) Sessão Ordinária, do 2º (Segundo) Período da 9º (Nona) 

Legislatura. Realizada em 11/04/2022 (onze de abril do ano de dois mil e vinte e dois), às 08h04 

(oito horas e quatro minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da 

Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, nº 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Jonas Neves de Castro, e Secretariado 

pelo Excelentíssimo Senhor Vereador Éber José da Silva, constatou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Daniel Nonato Paz, Bruno José de Morais, Antônio Carlos Moises Franco, Maxsael 

Fernandes da Luz, Leonilda Iaski da Rocha Supi, Pedro Renato Frozzi, Gevan Pires Barbosa, 

Vereadora Gesiane Pereira. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o 

Presidente sob a proteção de Deus, declarou aberta a Quadragésima Sexta Sessão Ordinária do 

Segundo Período da Nona Legislatura, às 08h04 (oito horas e quatro minutos). O Presidente 

solicitou que fosse feito a leitura da Ata da Sessão Anterior, ao qual, após ser lida, foi passada 

para a discussão onde foi encontrada um erro na digitação; onde foi aprovada, com ressalva para 

que fosse corrigido o erro. O Presidente solicitou ao Secretário a leitura do expediente em Pauta, 

a qual foi lida na seguinte ordem: OFICIO N° 059/2022- GAB/Prefeito- Manifestação de interesse 

de realização do Concurso Público Conjuntamente; Aviso de Licitação-Comissão de Licitação da 

Prefeitura Municipal, tornando público o Processo Licitatório n° 019/2022, Pregão Presencial n° 

009/2022-SRP; OFICIO N° 011/2022-GAB/PRESIDENTE- Resposta ao ofício Circular n° 

001/2022-GAB/PREF; OFICIO N° 006/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador 

Juvenal Belo da Hora, solicitando a reimplantação do Ensino Médio mediante o sistema 

tecnológico na Escola Municipal Ulisses Guimarães, localizada no Km 30, Setor Estrada Nova 

este município; OFÍCIO Nº 130/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Bruno José de 

Morais, solicitando em caráter de urgência o manilhamento da Rua do Silencio dando atenção 
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especial ao cruzamento com a Rua Santo Ângelo; OFÍCIO Nº 132/2022-CMA- Solicitação 

formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moises Franco, solicitando informações sobre a 

contratação do Agente Comunitário de Saúde para a Vicinal Cupuaçu Setor Três Estados; OFÍCIO 

Nº 133/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moises Franco, 

solicitando em caráter de urgência que interceda na SEDUC para que inicie o Ensino Mediado 

Tecnológico na Escola Vilma Lemos setor Rural Três Estados; OFÍCIO Nº 135/2022-CMA- 

Solicitação formulada pelo Vereador Antônio Carlos Moises Franco, solicitando a possibilidade 

de contratar em caráter de urgência um profissional em Enfermagem para o Posto de Saúde 

Osvaldo Lemes Cabral, Setor Três Estados; OFÍCIO Nº 136/2022-CMA-Encaminhamento da 

ATA; OFÍCIO Nº 139/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Maxsael Fernandes da 

Luz, solicitando disponibilizar um veículo (ambulância) 4X4, traçado para o Distrito do 

Sucunduri, Apuí/Am; OFÍCIO Nº 140/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador Maxsael 

Fernandes da Luz, solicitando uma PC ou uma retro escavadeira para realizar serviços 

emergências como limpeza das valas e bueiros do Distrito do Sucunduri que estão obstruindo o 

escoamento das águas; OFÍCIO Nº 143/2022-CMA- Solicitação formulada pelo Vereador 

Maxsael Fernandes da Luz, solicitando providencias cabíveis no sentido de realizar a reforma da 

farinheira do Distrito de Sucunduri; OFÍCIO Nº 145/2022-CMA- Congratulação formulada pelo 

Vereador Antônio Carlos Moises Franco, congratulando os organizadores diretamente e 

indiretamente para a realização da festa beneficente em prol de dona SUELI DA SILVA CÁPIA, 

o qual se encontra enferma e necessita se deslocar diariamente a Porto Velho; PORTARIA MESA 

DIRETORA N° 013, E 06 DE ABRIL DE 2022; OFÍCIO Nº 071/2022-SEMSA- Resposta ao 

Oficio n° 117/2022-CMA; OFÍCIO Nº 073/2022-SEMSA- Envio do relatório de Movimento de 

Atividades das Equipes de Saúde; OFÍCIO Circular n° 001/2022-GJE/67ª ZE- Comunicação de 
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ação Itinerante. Atendimento aos eleitores das comunidades Rurais de Apuí; OFÍCIO Nº 

020/2022-SEMOB- Resposta ao oficio 131/22-CMA. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário a inscrição dos oradores que irão usar a tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à 

disposição do Vereador Maxael Fernandes da Luz, cumprimentou a todos os Vereadores, 

funcionários e público presente; solicitou que fosse encaminhado um Ofício ao Chefe da CMM, 

pedindo que seja verificado os pontos mais críticos na BR onde a água vem transbordando e 

passando por cima da estrada, nesse período chuvoso, e que seja instalado bueiros para evitar 

transtornos e acidentes; pediu também que fosse encaminhado um Ofício ao Senhor Radir Gomes; 

pedindo que seja destinado pelo menos cinquenta por cento da extensão da rede elétrica que será 

destinada ao Município de Apuí, para o Distrito do Sucunduri, pois nunca houve contemplação 

para nenhuma das vicinais que fazem parte do Distrito do Sucunduri; solicitou também um Ofício 

ao Secretário de Educação, solicitando que seja feito a averiguação da quantidade de alunos nas 

vicinais, e que aumente a frota de veículos que faz o transporte desses alunos, pois a quantidade 

de famílias no Distrito do Sucunduri aumentou, fazendo com que aumente a quantidade de alunos; 

o que fez com que o veículo atual seja inapropriado para a quantidade de alunos, e que assim não 

coloque em risco a vida dos alunos; pediu que seja enviado um Ofício de Convocação ao Chefe 

da Vigilância Sanitária; ao Secretário de Obras; ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Meio 

Ambiente; para que fossem até o Distrito do Sucunduri na próxima semana, fazer em uma visita 

para assim poder ver a realidade do Distrito do Sucunduri de perto, estendeu o convite a todos os 

Vereadores. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; 

cumprimentou a todos que ali se faziam presente, em nome do Presidente; solicitou um Ofício a 

Secretária Estadual de Educação; pedindo que seja tomado providencias em relação ao retorno 

das aulas em três polos do Município de Apuí onde ainda não iniciaram; solicitou um Ofício ao 
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Governador do Estado do Amazonas, pedindo que ele interceda juntamente com a SEDUC, para 

que seja retomado as aulas do Ensino Tecnológico nos Polos do Município de Apuí; pediu também 

para que seja enviado um Ofício ao Senhor Fabrício; para que a equipe do TRE vá até a Escola 

Municipal Vilma Lemos, tirar o Título de Eleitor dos alunos e moradores do entorno do Setor 

Três Estados; na mesma situação, pediu que fosse enviado um Ofício ao Senhor Ricardinho do 

Setor de Identificação; solicitando que seja arrumado as cédulas de identificação e fotografo para 

acompanhar a equipe do TRE, e fazer identificação e documentação dos moradores daquele Setor; 

solicitou um Ofício de Indicação ao Prefeito Municipal, onde pede que seja construído uma 

capela, para velar os entes que faleceram, pois hoje no Município não tem um local apropriado; e 

que seja construído fora do terreno do cemitério; falou ainda da necessidade da criação das 

Comissões de Energia Elétrica e Pecuária por ser os pontos de grande interesse para a população 

Apuiense; solicitou um Ofício a Secretária de Saúde, pedindo que seja feito a contratação da 

segunda colocada do concurso para ACS, da Vicinal Onze do Setor Coruja, pois o ACS que 

trabalhava naquele Setor, sofreu um acidente, está agilizando os documentos necessários para se 

aposentar e deixando assim aquele Setor sem o prestador desse serviço; agradeceu a Secretária de 

Saúde, por ter feito a contratação da Enfermeira para o Posto de Saúde do Setor Três Estados. A 

tribuna esteve à disposição do Vereador Pedro Renato Frozzi, cumprimentou a todos os que ali se 

faziam presentes em nome do Presidente; solicitou em caráter de urgência um Ofício ao Chefe da 

Defesa Civil, pedindo que retorne ao Distrito do Sucunduri, faça um levantamento das famílias e 

moradores que tiveram que se sair das suas casa, devido a cheia dos rios, e que precisam dessa 

ajuda para passar por essa crise; agradeceu o serviço prestado ao Distrito do Sucunduri pelo 

Senhor Ideu, onde cedeu horas de trator para limpar um terreno acima do cemitério e todo o lado 

do campo de futebol; parabenizou a equipe do Apuí Futebol Clube que nesse último fim de 
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semana, foi campeão na Copinha Canelinha Master de Futebol; solicitou um Ofício ao Secretário 

de Obras, onde pede que seja disponibilizado mais placas de sinalização para serem implantadas 

nas ruas do Distrito do Sucunduri; onde o fluxo de veículos vem crescendo mais e mais; pediu 

que fosse ou compartilhado ou reiterado o Ofício solicitado pelo Vereador Antônio Carlos Moises 

Franco, onde pede que o responsável pelo Setor de Identificação e a equipe do TER, vá até o Setor 

Três Estados, que possa incluir o Sucunduri e vá também até as Comunidades, do Ramal do Bena, 

Colares e Barra de São Manoel, fazer a identificação e título dos moradores dessas comunidades, 

onde é sabido da dificuldade de locomoção de muitos moradores devido a distancia até a Zona 

Urbana do Município; convidou a todos os Vereadores e participantes da Sessão, em nome da 

Gestora da Escola Pedro Alvares Cabral, para se fazerem presente no Distrito do Sucunduri no 

dia vinte e três, onde acontecerá a corrida Etelvino Martineli; pediu também que o Presidente 

reúna alguns Vereadores e monte uma pauta para tratar sobre a construção da ponte do Rio 

Sucunduri, onde beneficiará a muitos moradores que necessitam fazer o cruzamento diário desse 

rio; onde também é necessário ser apontado só a parte burocrática, para que assim possa ser 

executada; pediu que seja enviado um Ofício ao Deputado Federal Silas Câmara; para que como 

representante da Comissão de Ciência Tecnologia e Comunicação, que ele interceda para que o 

mais breve possível seja instalado no Distrito do Sucunduri, a Torre de Telefonia 5G, onde existe 

um período de execução até o ano de dois mil e vinte e sete; mas que ele como membro dessa 

Comissão possa vir interceder e pedir celeridade na execução. A tribuna esteve à disposição do 

Vereador Juvenal Belo da Hora, cumprimentou a todos os que ali se faziam presentes em nome 

do Presidente; solicitou um Ofício para a empresa Powetech solicitando explicações sobre a 

energia que está sendo fornecida pela sua empresa, e o porque de tantas quedas e oscilação no 

fornecimento de energia estarem ocorrendo; falou da necessidade da Amazonas Energia fazer a 
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recuperação de toda a rede elétrica, que é a causadora de uma parte significante dos problemas de 

energia; solicitou um Ofício a Amazonas Energia pedindo que façam um levantamento de toda a 

rede elétrica dos setores do município, para que assim possam gerenciar com mais eficiência e 

qualidade a distribuição de energia; que seja feito também o levantamento nos Bairros das partes 

onde existem árvores atingindo a fiação dos postes, para que seja feito a poda, para evitar 

problemas na rede; o Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, foi franqueado com a palavra, 

onde informou que a empresa Amazonas Energia, tem no seus arquivos, todo os levantamentos 

da rede elétrica e pontos críticos do Município de Apuí. Franqueado novamente com palavra o 

Vereador Juvenal Belo da Hora, solicitou um Ofício ao Senhor Radir Gomes de Oliveira, pedindo 

que seja feito o levantamento das famílias ribeirinhas do Município de Apuí, para que seja 

instalado placas solares em suas casas; trazendo assim um conforto maior a cada família; pediu 

um ofício de congratulações ao Secretário de Educação, ao Prefeito Municipal e ao Coordenador 

Desportivo, pelo grande empenho que estão tendo em relação ao esporte Apuiense. A tribuna 

esteve à disposição do Presidente da Câmara o Vereador Jonas Neves de Castro, cumprimentou a 

todos os que ali se faziam presentes; relatou da vinda da Secretária de Saúde na semana anterior, 

onde ela relatou sobre o trabalho realizado na Secretaria onde citou os TFDs que são feitos, e o 

tratamento a algumas doenças específicas; o Vereador relatou que a Câmara Municipal, não 

recebe mais o quantitativo das ocorrências no âmbito Municipal, em relação a saúde; relembrou 

das palestras e rodas de conversas que tinham nas escolas com equipes da saúde, onde servia para 

informar e desmistificar muitas duvidas dos jovens; com esse relato solicitou um Ofício a 

Secretária de Saúde, solicitando que comecem a realizar palestras sobre saúde nas escolas, com 

foco principal nas DSTs, que são os casos mais alarmantes no Município; seguindo o ponto 

abordado na Indicação do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco; solicitou um Ofício de 
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Indicação ao Prefeito Municipal, para que ele  viabilize um terreno para a instalação de um novo 

Cemitério municipal, pois o cemitério Atual se encontra com o seu limite máximo alcançado; 

pediu aos Vereadores; que consigam tempo para ir ver a obra do Mata-Matá, obra essa que está 

na mesma situação que outras obras abandonadas no Município; sobre a Audiência que será 

realizada no dia vinte e oito; disse não adiantar mais pedirem levantamentos, ou tentar manter a 

afabilidade; mas é necessário trazer a população em peso para que juntos possam cobrar; falou da 

viagem que fizeram a Manaus onde na oportunidade foram até o Escritório da Amazonas Energia, 

e que no meio das tantas promessas e propostas, tinha a vinda de quatrocentos postes de energia, 

para a manutenção de pontos na rede elétrica da cidade; onde desses quatrocentos, vieram apenas 

quatro postes; pediu que todos os Vereadores sentem e pensem em uma estratégia de abordagem 

coesa e direta para ser debatida na Audiência do dia vinte e oito; solicitou um Ofício ao 

representante do DETRAM em Apuí, solicitando que seja trabalhado no Município de Apuí, com 

Blitz educativa um a vez ao mês; pois é possível acompanhar no hospital, o índice de acidentes 

que ocorrem em uma semana, onde na sua maioria são causadas por menores de idade e é 

necessário fazer essa abordagem. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

Leitura da Ordem do Dia: –PARECER CONJUNTO N° 011/2022-CLJRF/CFO- Dispõe a 

deliberação do Projeto de Decreto Legislativo n° 003, de 21 de março de 2022, de autoria da 

Vereadora Gesiane Pereira; após a leitura, foi colocado em discussão, a Vereadora Gesiane 

Pereira, falou sobre o senhor Alair Anastácio que é o doador dos terrenos que foram usados para 

a construção da escola, igreja e campo de futebol; locais esses que são de grande importância e 

para a coletividade; após a discussão foi colocado em votação onde foi aprovado por unanimidade. 

PARECER CONJUNTO N° 012/2022-CLJRF/CFO- Dispõe a deliberação do Projeto de Decreto 

Legislativo n° 002, de 21 de março de 2022, de autoria da Vereadora Gesiane Pereira. Após a 
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leitura, foi colocado em discussão; a Vereadora Gesiane Pereira falou também sobre o Senhor 

Valdir Bertoncelo, que também é o doador do terreno usado para a construção da escola e quadra 

do Setor Coruja que é de grande importância para a coletividade daquele Setor; após a discussão 

foi colocado em votação onde foi aprovado por unanimidade; Indicação N° 005/2022, de autoria 

do Vereador Antônio Carlos Moises Franco o Interditar permanentemente os retornos da Avenida 

Transamazônica no Município de Apuí-AM com defensas de concreto ou canteiros centrais, onde 

foram sinalizados com placas pelo DNIT. Após a leitura, foi colocado em discussão; o Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco; relatou sobre uma situação onde quase sofreu um acidente de 

trânsito, e que após conversas com o Prefeito Municipal, e sabendo que o Prefeito não se vê 

disposto a fechar os cruzamentos, continuará a lutar para que aconteça; franqueado com a palavra 

o Vereador Gevan Pires Barbosa, que falou sobre a necessidade da organização do trânsito, e que 

essa responsabilidade tem que ser dividida; onde certamente com a extinção desses cruzamentos, 

diminuirá a quantidade de acidentes naquele local; onde lembrou também que não só naquele 

local, mas que em vários pontos do município, precisa ser revisto a forma como está funcionando 

o trânsito; franqueado com a palavra o Presidente da Câmara o Vereador Jonas Neves de Castro; 

falou sobre a instalação de cavaletes nos cruzamentos, enquanto não é fechado definitivamente, 

pois só a instalação de placas, não evitará de motoristas de trânsito, faça o retorno; franqueado 

com a palavra o Vereador Bruno José de Morais, falou sobre a necessidade de rever o transito e 

como se comporta dos motoristas de trânsito em pontos específicos como escolas igrejas e locais 

de exercícios, pois os índices de acidentes são altos devido ao grande fluxo de pessoas, falou sobre 

o fechamento dos cruzamentos que trará um transito mais organizado e seguro para todos que ali 

passarem; após a discussão foi colocado em votação onde foi aprovado por unanimidade. Nada 

mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:35 (nove horas e trinta e cinco e um 
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minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 46º (Quadragésima Sexta) Sessão 

Ordinária, do 2º (Segundo) Período da 9º (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos 

Rocha, Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada 

pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 11/04/2022 (Onze de 

Abril do ano de dois mil e vinte e dois).  

 

     Jonas Neves de Castro                                                  Juvenal Belo da Hora     

                                                                                                

                                                                                                 

      Éber José da Silva                                                         Pedro Renato Frozzi       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 Maxsael Fernandes da Luz                                        Leonilda Iaski da Rocha Supi 

             Vereador                                                                             Vereador 

 

 Antônio Carlos Moises Franco                                              Gesiane Pereira 

                Vereador                                                                         Vereadora 

 

     Bruno José de Morais                                                        Daniel Nonato Paz                                                       

               Vereador                                                                           Vereador 

 

     Gevan Pires Barbosa 

PRESIDENTE  

PRIMEIRO SECRETÁRIO 

Vereador 

VICE-PRESIDENTE 
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